

保定日报

权威·深度·贴近·服务

中共保定市委主管 中共保定市委主办 保定新闻传媒中心出版
BAODING DAILY 全保定网:www.bdall.com

2024年8月7日 星期三 甲辰年七月初四 今日4版

第18563期 国内统一连续出版物号 CN 13—0009



掌握保定客户端 保定日报微信

为世界文明百花园增添绚丽色彩 ——习近平总书记重要指示为加强文化和自然遗产保护传承利用工作注入强大动力

□新华社记者

“要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。”近日,习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示,深刻阐释“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”等项目成功列入《世界遗产名录》的重要意义和时代内涵,为加强文化和自然

遗产保护传承利用工作注入强大动力。

就在7月下旬,联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。目前,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。“北京中轴线”是体现中华文明突出特性的重要标识。包括天安门广场及建

筑群在内的全部15个遗产构成要素列入《世界遗产名录》,向世界展示了中国传统都城规划理论和“中”“和”哲学思想在全球范围的重要价值,让中华优秀传统文化的强大生命力得到世界广泛认可。

“习近平总书记的重要指示充分体现了党中央对首都历史文化遗产保护的高度重视和对“北京中轴线”申遗保护工作的关心支持,让我们深受鼓舞。”北京市文物局副局长褚建好表示,“我们将坚持以习近平文化思想为指引,”(下转A2版)

习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出,“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》,对于建设物质文

化和自然遗产保护、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前,在印度新德里举行的联合国

教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

化和自然遗产保护、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

河北日报(记者四建磊)

8月6日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在石家庄市调研科技创新工作。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要精神和党的二十届三中全会精神,完整准确全面落实新发展理念,持续深化科技体制改革,在推进创新驱动发展中闯出新路子。省委副书记、省长王正谱,省委副书记王陆进参加有关活动。

省委、省政府深入实施创新驱动发展战略,打造和开放创新应用场景,充分激发科技人员积极性、主动性、创造性,以科技创新引领高质量发展持续向上突围。积极探索评价成果竞争性评价、成果转化评价和成果转化评价机制,促进科技、产业、金融有效对接。加强与京津科技合作,今年上半年吸纳京津技术合同成交额371.2亿元,同比增长52.6%。倪岳峰来到河北科技创新展示服务大厅,了解全省科技创新情况,并与我省引进的质量控制外国专家交流。倪岳峰指出,要坚持创新驱动发展,统筹各类创新平台建设,强化创新资源优化配置,提高科技成果转化和产业化水平。

近年来,我省全面落实研发费用加计扣除政策,加大宣传传力,推动直达快享,全省享受加计扣除政策的企业户数和金额持续增长。倪岳峰走进河北圣昊光电科技有限公司,调研科技研发情况,向一线员工宣讲党的二十届三中全会精神。倪岳峰指出,全会对构建支持全面创新体制机制作出重要部署,为我们推进科技创新提供了重大机遇。要把思想和行动统一到全会精神上来,强化企业科技创新主体地位,跟进落实提高研发费用加计扣除比例政策,引导科技型企事业持续加大研发投入,不断提升核心竞争力。

在河北交投集团太行创新研究院,倪岳峰详细了解国有企业科技创新情况。自2022年起,我省深入实施国有企业研发投入“三年上、五年强”专项行动,充分发挥国企在科技创新中的骨干支撑和带头作用。今年1至5月,省属国企研发投入同比增长24.35%,研发投入强度位居全国省级监管企业第一方阵。倪岳峰指出,要继续完善国有企业研发投入刚性增长机制,支持企业主动牵头或参与国家科技攻关任务,为实现高水平科技自立自强作出积极贡献。

调研后,倪岳峰主持召开省委科技委员会第一次全体会议,审议有关文件,部署重点工作。(下转A2版)

持续深化科技体制改革 在推进创新驱动发展中闯出新路子 王正谱王陆进参加有关活动

加速科技资源聚集 加强科技成果转化 “聚保定、创未来”创新创业创造大赛在我市成功举办 党晓龙出席并颁奖 24个优质项目成功签约

保定日报(记者闫梦隆)8月4日至6日,“聚保定、创未来”创新创业创造大赛在我市举办,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党的二十届三中全会精神,搭建汇聚顶尖人才和高科技含量的创新创业新生态平台,促进“人才引领链、技术创新链、产业发展链、金融支持链”深度融合,在推进创新驱动发展中闯出新路子,为构建京雄保一体化发展新格局,打造现代化品质生活之城提供科技支撑、创新支撑。市委书记党晓龙出席颁奖仪式暨成果对接活动。

此次大赛由保定市人民政府主办、保定市科学技术局承办,创新性采用飞地办赛模式,在南京、宁波、合肥成功举

办了三场分站赛。大赛共征集到域外参赛项目262个,共评选出55个项目入围总决赛,最终评选出一等奖4名、二等奖8名、三等奖12名、优秀奖若干名。颁奖仪式暨成果对接活动现场,党晓龙为一等奖获得者颁奖,勉励他们继续发挥技术优势,加大与保定合作力度,推动更多的科研成果、产学研合作项目落户保定,助力保定打造京津科技成果转化首选地。北京中科老专家技术中心主任魏立新,浙江赛创未来创业投资管理咨询有限公司董事长金晖,市委常委、常务副市长张贵宝致辞。高新区、莲池区、竞秀区分别与基于中葡团队应用NAMPT-NAD+代谢调控专利技术研

发快速创伤修复外泌体产品、航空热障陶瓷材料的产业化研究、护眼科技可洗智能心电衣、全新一代肿瘤早期精准诊断及产品开发生产、激光晶体及器件与下一代半导体Ga2O3材料等24个优质项目签约。北京中科老专家技术中心分别与高碑店市、蠡县人民政府签署了共建工作站、共建蠡县麻山药产业链等科技合作协议,与英利能源发展有限公司、中国乐凯集团有限公司、顺平县深核盛基环保科技有限公司、保定中创电子科技有限公司签署了相关技术项目合作协议。

近年来,我市围绕“7+20+N”现代产业体系,大力实施以科技创新为主

党晓龙在河北省微生物研究所有限公司、河北省农林科学院植物保护研究所、河北省畜牧研究所调研并宣讲党的二十届三中全会精神时强调 以高水平科技创新引领生物经济高质量发展

保定日报(记者孟丽)8月6日,市委书记党晓龙在河北省微生物研究所有限公司、河北省农林科学院植物保护研究所、河北省畜牧研究所调研并宣讲党的二十届三中全会精神。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新质生产力的重要论述,认真落实党的二十届三中全会精神,聚焦生物制造、合成生物等,大力进行科技创新,以高水平科技创新引领生物经济高质量发展,在推进创新驱动发展中闯出新路子。

党晓龙先后来到三家科研机构,走进实验室、检测中心、中试基地,详细了解科研和成果转化情况,与工作人员交

流并宣讲党的二十届三中全会精神。他指出,习近平总书记高度重视科技创新,多次发表重要讲话、作出重要指示,为我们做好工作提供了根本遵循。党的二十届三中全会强调要“深化科技成果转化改革”。三家科研机构作为生物技术创新的主力军,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,进一步增强创新意识、市场意识、效益意识,聚焦生物制造、合成生物等国家未来产业发展战略和保定县域特色产业发展需要,大力推进科技创新,全力推进成果转化,培育发展新质生产力的新动能。

党晓龙强调,保定作为全省首个科创中国试点城市,正在全力打造创新驱动示范市,三家科研机构坐落保定,为我市的科技创新作出了积极贡献。要把合成生物、生物制造科技创新放在更加突出的位置,强化科技和改革双轮驱动,以产业急需为导向,以关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新为突破口,以加快形成合成生物产业生态为着力点,聚合规划、科研、场景、转化、融资、市场为一体的创新生态。要推进科技成果转化平台建设,深化与京津科研院所合作,推进国家重点实验室和中试基地建设,围绕博

士农场、科技特派员服务站等创新载体持续发力,提升科技创新体系整体效能。要加速科技成果转化推广应用,聚焦市场需求找准发力点,构建产学研协作新模式,探索建立科研人员与经营主体之间的利益联结机制,培育创新型生物经济领军企业。要深化科技体制改革,积极推进柔性引才,优化考核评价机制,构建梯次合理的科技人才队伍。要大力发展社会化服务,建设高素质科技成果转化推广队伍,打通科技强企“最后一公里”。

市领导单有高、刘晓明、安悦民参加。

文化赋能乡村振兴 音乐燃动古城大地 中国·保定乡村音乐大会8月9日起央视开播 首场“青春篇”亮相CCTV-3 以高品质音乐创演展现保定“奥运冠军之城”风采



保定日报(记者白冰)文化赋能乡村振兴,音乐燃动古城大地。8月9日起,中国·保定乡村音乐大会央视开播,为全国观众奉上充满欢乐的音乐嘉年华,全面展现开放、动感、充满活力的保定现代品质生活之城风采。首场“青春篇”亮相CCTV-3,19:30档。

中国·保定乡村音乐大会由中央广播电视总台与保定市人民政府共同举办,包括“青春篇”“康养篇”“奇趣篇”“都

市篇”“盛典篇”5场特色音乐会,展现保定“好吃、好看、好玩”的城市形象,是一次音乐与古城的交融、艺术与山水的邂逅、文化与美食的相遇、青春与活力的碰撞。

我市先后培养24位世界冠军、35位亚洲冠军、170位全国冠军,被授予“奥运冠军之城”“全国全民运动健身模范市”等荣誉称号,是名副其实的“体育之城”“冠军摇篮”。率先播出的“青春

篇”,聚焦“体育运动”主题,深入挖掘我市城市建设、城市文化中的体育基因,以“文体联动”全新构思,通过音乐创演诠释保定辉煌的体育成就、新兴的体育项目以及向上的体育精神,为观众带来“潮流音乐x新兴运动x青春活力”的多巴胺之夜。

本场音乐会走进千年古镇竞秀区大激店村,在村文化广场搭建主舞台,通过体育场所探访、慢跑古镇等多种形式,构建“演出+城市运动体验”新场景。同时,将传统“歌伴舞”的节目包装形式转变为体育与艺术的有机融合,运用富有运动特色的元素对说唱、电子、国风流行等年轻人喜爱的音乐形式进行编创,探索音乐舞台的丰富形式与全新可能,以青春表达激扬非凡活力。

“青春篇”中著名歌手韦唯与我市8位冠军带来慷慨激昂的运动歌曲《亚洲雄风》,青年唱跳歌手符龙飞带领观众探访我市极限运动公园,马兰花儿童声合唱团、保定学院大学生合唱团、保定七中健美操技巧队、保定市社会体育指导员协会广场舞队、徐水舞狮艺人献上精彩表演。

乡村音乐大会上既有张信哲、叶世荣等经久不衰的歌坛长明星,又有马赛克乐队、耀乐团、苏运莹等乐坛新秀,还有保定籍艺人杜淳、相声演员高晓攀等家乡站。录制现场覆盖我市城市、乡村、田间地头、商业街区、博物馆、公园等各个场景。明星们纷纷打卡保定美食美景,让今年因驴肉火烧、牛肉罩饼、“素颜”鱼香肉丝而火爆的保定持续升温。

党晓龙与汪先恩举行工作座谈

保定日报(记者闫梦隆)8月6日,市委书记党晓龙与中国留日同学总会理事长、顺天堂大学医学院教授汪先恩举行工作座谈。

党晓龙对汪先恩一行来保表示欢迎。他指出,6月保定市医疗健康产业代表团访问日本,达成一系列合作意向,并聘请汪先生担任保定国际医疗基地特聘专家。希望通过这次回访,双方深入践行构建人类命运共同体理念,聚焦医学院和专科医院机构合作、互联网医疗、生物医药、康养等方面,深化务实合作,谋划顺天堂医院与保定医院合作,创新体制机制,在保建设分院或托管现有医院,携手打造生命健康产

业发展和国际医疗基地建设合作典范。

汪先恩表示,保定生命健康产业有着独特优势和广阔空间,对深化双方合作充满信心,未来将充分发挥自身技术和资源优势,促进中日医学交流,在中医药、人才培养、中西医结合疗法、养老等方面深度合作,助力保定生命健康产业发

涿州市特教中心篮球队斩获2024国际特殊奥林匹克3V3篮球赛季军

保定日报(记者李萌 通讯员张展)青春“篮”不住,拼出“特”精彩。日前,2024年国际特殊奥林匹克3V3篮球赛在青岛青春足球场附属篮球综合馆举办,来自涿州市特殊教育中心的15名篮球小将经过多日奋力角逐,最终取得女队季军、男队第四名的优异成绩。

据介绍,本次比赛由国际特殊奥林匹克委员会主办,来自蒙古国特奥队、韩国特奥队、香港特奥队等12支球队共82人。转身、后仰、投篮……比赛中,特

教中心的孩子们展现出高水平的竞技状态和精神风貌,诠释了特奥运动“勇敢尝试、争取胜利”的口号。涿州市特教中心的运动员们纷纷表示,比赛虽然已经落下帷幕,但前方还有更多的机遇和挑战,未来将继续努力拼搏、超越自我,绽放更绚丽的光彩。